
Gospodarstvo. 

Nekaj besed k bližajoči se trgatvi. Kako­
vost vina je med drugim odvisna od kakovosti 
grozdja, čim bolj je zrelo grozdje, tem boljše 
bo vino. Deževno poletje nam ni obetalo 
pitne kapljice, ali vreme zadnjih tednov je 
popravilo mnogo in če ostane tako ugodno 
do konca trgatve, tedaj bo letošnji pridelek 
v dobro osrbovanili vinogradih ne le dosegel, 
ampak prekašal lanskega na kakovosti. V 
dosego dobre kapljice pa je letos neobhodno 
potrebno, da se vinogradniki ne prenaglijo s 
trgatvo. Pred očmi jim mora biti, da prido­
biva grozdje ravno pri vremenu, kakoršno je 
zadnji čas, dnevno več sladkorja in drugih 
žlahtnih snovi, ter gubi več kisline, kakor 
prej v tednih. Izkušnja uči, da lahko prido­
biva grozdje pri lepem vremenu ob času zo-
ritve tedensko do 3 odstotke sladkorja in 
zgubi istočasno 2 in več tisočink kisline in 
ta procedura traja tako dolgo, dokler je 
listje zeleno in dokler pecelj na grozdju ne 
oleseni. Grozdje pa ne pridobiva sarno na 
sladkorju in gubi na kislini proti koncu zo- j 
ritve, ampak v njem se tvarjajo obenem di­
šeče in okusne snovi in čim več je teh, tem 
okusnejše je grozdje, tem žlahtnejše bo vino. ; 

Vinogradniki imajo torej vzroka dovolj, da j 
počakajo s trgatvijo do skrajnega časa, kajti 
vreme jim obeta dober pridelek naravnim j 
potom. Vinarski inštruktor Zupane. 

Še enkrat pozor pred tirjatvami iz Gradca! \ 
Sedajni deželni svet v Gradcu tirja iz zapu- i 
ščine neke kočariče v občini Presečno, v 
okraju kozjanskem, ki je umrla v Feldhofu ! 
pri Gradcu 18. oktobra 1919, oskrbne stroške i 
nad 3000 K, ki presegajo zapuščino, h kateri ! 
so poklicani mnogoštevilni nepreskrbljeni otro- ! 
ci. Ti stroški so se sicer zaračunali že dežel- i 
nemu ubožnemu skladu, tirjajo se pa naen- ; 
krat iz razloga, ker je imenovana tuja držav- ] 
ljanka. Likvidacijska komisija v Colju je 
obvestila graški deželni svet, da to ni bila , 
tuja. ampak štajerska državljanka in nima 
pravice graški deželni svet zdaj, ko ne spa-

darno več pod Gradec, tirjati za dobo pred 
1. novembrom 1918, kar se je iz skupnih 
davkov porabilo za slovenske sodeželane v 
nemšKom delu dežele. Iz tega slučaja se vidi, 
da je previdno obrniti se v vsakem slučaju 
najprej na likvidacijsko komisijo štajersko v 
Celju, ako pridejo kakoršnikoli plačilni pozivi 
iz Gradca. 

Državna posredovalnica za delo, podružnica 
za Ptuj in Okolico. V tednu od 14. sept. do 
20. sept. 1919 je iskalo dela 81 možkih in 4 
ženske delavne moči. Delodajalci so iskali 
11 možkih in 6 ženskih delavnih moči. Po­
sredovanj se je izvršilo 12. V času od 1. 
januarja do 20. septembra 1919 je iskalo 
dela 628' možkih in 282 ženskih delavnih 
moči. Delodajalci pa so iskali 030 delavcev 
in delavk. Posredovanj se je izvršilo 380. 
Delo iščejo: 2 oskrbnika, 19 poljed. delavcev, 
4 rudarji, 5 vrtnarjev, 9 kamnarjev, 1 opekar, 
8 kovačev, 3 mehaniki, 7 mizarjev, bičarjev, 
sodarjev ; 3 usnjarji in sedlarji, 19 krojače v 
in šivilj, 1 čevljar, 6 pekov, 4 mesarji, 4 zi­
darji, 2 stavb, delovodja, 1 tesar, 1 sobni 
slikar, 4 strojniki, šote rji,^kurjači, 1 tov. delav., 5 
vratarjev in uradnih slug, 2 trg. sotrudnika, 
12 pis. moči, 95 dninarjev in dninaric, 27 
služkinj, 92 vajencev in vajenk raznih strok. 
V delo pa sprejme podružnica 54 poljskih 
delavcev in delavk, 14 pletarjev, 2 mlinarja, 
2 pekovska vajenca, 7 služkinj itd. 


